

## 唤醒“金角银边”，守护“草根足球梦”

# 家门口的“足球地图”上线



的小朋友也在赛场旁感受足球氛围。“很多球友一开始都不认识，踢得多了感觉在无锡圈子也扩大了。”专程从惠山钱桥驾车赶来踢球的幼儿园足球教练徐先生说。

当越来越多的足球爱好者聚集在城市公园里的足球场上，一个个民间足球俱乐部逐渐成形，并将社区足球的概念发扬光大。“脚背绷紧，注意触球部位。”夏日的尚贤河超越灯光足球场内，一群8—10岁的少年在教练的带领下练习射门技术。“柚柚平时学习压力大、用眼多，我们专门选择场地开阔的公园足球场让他踢球，既能感受户外运动的快乐，也可培养男孩子勇

敢坚毅的品质。”市民黄女士表示，等兴趣班结束时教练会安排小朋友们踢一场真正的足球赛。

另一片足球场上，迎来了理想空间俱乐部与无锡供电足球队的比赛。“俱乐部成立10年，每周二风雨无阻在尚贤河超越灯光足球场包场踢球。”理想空间俱乐部队长王永珩介绍，作为民间足球俱乐部，球员有学校老师、企事业单位员工、银行职工等，当大家脱下工装换上球衣，在脚下生风、奋力拼抢中变回追风少年。“我们水平肯定不如‘苏超’运动员，每周的相聚让新老队员感觉像是‘回家吃饭’，足球真正成为这座城市最温暖的邻里语言。”王

永珩说。

足球回归社区，体育融入生活，是市民对幸福最朴素的向往。当越来越多足球场依托绿地建设而成，市民群众能在家门口享受免费或高性价比的足球场，比如，江阴市的新峰樱花公园足球场是标准的8人制场地，配备灯光，场地可按需求切换5人、8人赛制；锡山区的云林生态体育公园足球场是标准的7人制足球场，配备无影灯，夜间照明充足，场地绿色草坪柔软平整，投用以来举办了多场足球赛事；梁溪区的吴桥运动公园设有篮球场、足球场，周边配备直饮水、公厕等便民服务设施。

当前，我市足球场大多使用人工草皮，采访中市民提到，能否提供脚感更好、体验更优的真草皮？惠山区钱巷足球场草坪养护负责人吴红洲说，相比人造草，真草更“娇嫩”，需要专人养护、成本高昂，且为给小草留足生长空间，不能频繁使用。即便是人造草，踢得多了也需要更换，以钱巷足球场为例，该球场2022年8月投用，去年10月更换了一次人造草皮。“充分利用闲置地、城市绿地、桥下空间等公共空间，依托有利地形，因地制宜建设足球场，打造‘自然里’的足球场，将‘苏超热’延续下来，助力无锡的社区足球场迎来更多属于自己的高光时刻。”相关人士说。

(姚程玉 图文报道)

## 高招普通类本科批次投档线出炉

### 无锡职业技术大学首次开启本科批次招生

本报讯 7月18日，江苏省教育考试院公布2025年普通高校招生普通类本科批次平行志愿投档线。今年我省普通类本科批次有1051所院校，共计划招生224191人，省内外多所高水平大学及其他本科院校向我省增加计划录取考生。无锡职业技术大学首次开启本科批次招生，招生计划共1000人，全部投放在江苏省内。

从投档情况看，全国重点高校、专业的投档情况总体呈高分态势，部分高校的优势专业、特色专业所在专业组生源充足，考生志愿填报更趋理性，平行志愿一次性投档计划满足率高。

今年，江南大学2个专业组投档线超过630分，27个专业组(化学)仅设临床医学(卓越医师创新班)专业，投档最低分达到641分；16个专业组(化学)仅设食品科学与工程(食品AI卓越创新班)专业，投档线为637分。江南大学招生办公室相关负责人说，此次学校进一步细化设置招生专业，设置较多“干净专业组”，满足考生个性化填报需求。为加大拔尖创新人才培养力度，江南大学卓越创新班数量增加至16个，包括临床医学(卓越医师创新班)、自动化(数字智能卓越创新班)等，致力于培

养行业领军人才以及交叉领域、新兴领域的复合型人才，提升学子创新能力和专业实践能力。

无锡学院专业组设置同样根据学科类型、专业优势特色等进一步细化。03专业组(化学)是该校重点打造的新兴工科专业组，包括物联网工程、人工智能、集成电路设计与集成系统等6个专业，最低投档分为549分。06专业组(化学)为新增的中外合作办学项目，与俄罗斯新西伯利亚国立技术大学合作，包含3个优势特色专业，最低投档分为512分。

首次开启本科招生的无锡职业技术大学此次设有物理类专业组1个，包括机械设计制造及其自动化、数控技术、电气工程及其自动化、机器人技术、物联网工程技术和软件工程技术6个专业，最低投档分为518分。“这些均为学校优势专业，也是‘中国特色高水平高职学校和专业建设计划’中2个高水平专业群内的专业，我们为首批本科专业准备了‘本科学历+职业技能’双料赋能的培养方式。”无锡职业技术大学招生就业处负责人介绍，学校有一定的本科办学经验积累，4个专业自2012年起与江苏大学开展“4+0”高职本科联合办学，目前已经13年，拥有10届本科毕业生。(杨涵)

## 触摸新质生产力活力引擎 见证高质量发展新脉动

### 25家中央省市媒体聚焦锡山

本报讯 7月17日—18日，“奔涌向前 触摸锡山‘新’脉动”活力锡山·新质生产力发展调研行活动在锡山举行。为期两天的活动中，来自中央、省、市25家媒体近40位记者组成的媒体团深入锡山，以沉浸式体验触摸科技创新的活力引擎，感悟民营企业“敢为人先”的血脉基因，感受乡村振兴的蓬勃脉动。

锡山是无锡的“东大门”，也是长三角一体化发展战略的重要区位。底蕴深厚是锡山发展的底色底气。这里诞生了中国最早的乡镇企业、开创了蜚声中外的“苏南模式”，锻造了历久弥新的“四千四万”精神。产业集群是锡山澎湃的强劲动能。锡山全力打造“四新四强”产业集群、竞逐“3+N”未来产业赛道，产业结构持续优化、新质生产力加快培育，新型工业化之路蹄疾步稳。“锡山是一个物阜民丰、宜居宜业的好地方，更是一座新闻富矿。”新华社记者浦敏琦说，这里人文与经济共生共荣，科技与产业同向发力，城市与乡村各美其美，中国式现代化的轮廓在锡山愈发清晰。通过这次采访，深刻感受到锡山在新时代的蓬勃活力与日新月异。

活动期间，媒体团走访了精准医疗产业园、南大锡山应用生物技术研究、微茗智能科技、极光电能宛山湖工厂、宝玛医疗科技、翔湖、普天铁心智慧工厂、长三角集成电路工业应用技术创新中心等，锡山因地制宜发展新质生产力的生动实践，给媒体

团所有成员留下了深刻印象。“通过这次调研活动，我们看到了锡山在新能源、智能制造、精准医疗等方面的探索和成果，也感受到了锡山区近年来在新质生产力方面取得的成绩。”凤凰网江苏频道副总经理王林说，采访中很多企业负责人纷纷表示他们选择落户锡山，除了区位优势外，更因为营商环境。他表示，希望通过这次调研活动，挖掘出更好更多更全的锡山案例，通过笔触来讲好锡山的发展新故事。在位于东港镇的翔湖企业，媒体团被先进的焊接智能机器人所吸引。中新社江苏分社记者孙权说，翔湖企业的发展让他眼前一亮，深感企业发展潜力巨大，他希望锡山未来能提供更多机会，让记者们到一线采访到诸如如此的宝藏企业。

以前只知道锡山经济强，没想到锡山的人文底蕴同样深厚。21世纪经济报道记者孙燕在实地深入了解了安镇谈村和荡口古镇后深有体会地说，在谈村，她看到了锡山区城市化建设的新发展，谈村既有现代化的社区规划，又有对传统文化的传承与保护，展现了城乡融合的新风貌；而荡口古镇更是体现了锡山深厚的历史文化底蕴，古建筑、古街巷、名人故居，每一处都诉说着过往的故事，让人流连忘返。这种人文与经济的深度融合，让锡山更具魅力。她表示很期待以后能多来锡山，多走走看看，进一步挖掘这里的精彩故事。(尹晖、孙晔)

# 43处“第二现场”打造“全域主场”

## 43处“第二现场”直播观赛点位

- 江阴市**
  - 美嘉城户外广告大屏、嗨空间夜市、云亭东林半山夜市、徐霞客镇方园村望舒庭院夜市、璜土胡子小镇夜市
- 宜兴市**
  - 阳光100凤凰街外摆夜市、陶二厂夜市、宝龙广场夜市
- 梁溪区**
  - 中山路周大福户外广告大屏、方圆荟户外广告大屏、二泉广场户外广告大屏、清名桥广场户外广告大屏、南尖公园夜市、影映夜市、惠山古镇西镇广场夜市、太湖广场今夜“梁”宵为球干杯啤酒夜市
- 锡山区**
  - 九里仓外摆夜市、安镇T立方体育生活广场户外广告大屏、荡口古镇花笑池屏夜市、东亭蓝光五彩城外摆夜市、农博园“苏超农博悦动精彩活动”夜市、东港红豆万花城户外广告大屏、羊尖五洲国际户外广告大屏、高速无锡东龙门架户外广告大屏
- 惠山区**
  - 洛社哥伦布广场夜市、堰桥街道天上村前晴雨操场夜市、堰桥街道悦尚美莱广场夜市、钱桥街道五洲城惠生活广场夜市、前洲街道Id coffee咖啡厅夜市、前洲街道龙翔商业广场夜市、玉祁街道唐平湖露营基地夜市
- 滨湖区**
  - 太湖里综合体户外广告大屏、湖滨路商业街区户外广告大屏、万象汇夜市、溪南公馆夜市
- 新吴区**
  - 近湖路夜市、旺庄新地假日广场户外广告大屏、招商城夜市、1969创意工场夜市
- 经开区**
  - 德必(新湾里)户外广告大屏、显云街户外广告大屏、周新里夜市、和风里睦邻中心夜市

## 延长运营时间、举办“足球夜市”、同步直播赛事 无锡地铁开启“苏超”绿色通道

本报讯 本周日，“苏超”联赛第七轮无锡队主场迎战淮安队将在江阴市体育中心激情开赛，为助力球迷便捷出行、欢乐观赛，无锡地铁推出“观赛绿色通道+地下空间足球夜市”全力助战“苏超”。

7月20日，无锡地铁线网将延长运营服务时间，其中，地铁1号线、S1线延长江阴外滩站开往南方泉站方向的列车运营时间，距离江阴市体育中心最近的江阴外滩站末班车发车时间为22:52，地铁2、3、4号线同步延长运营服务时间。赛场周边接驳专线为：“江阴高铁站—江阴文明广场”专线，运营时间为13:00—18:30；“S1线江阴外滩站—江阴文明广场”直达专线，停靠“文明广场”公交站点下车，运营时间为13:00—18:30；晚间免费接驳专线，线路为“江阴文明广场—S1线江阴外滩站”直达，文明广场站上车，运营时间从散场开始至散场结束。

“上次去江阴观赛，同伴打卡地

站，领到了‘限量福袋’，这次虽然没抢到票，专程来地铁打卡赢徽章也不错呢！”球迷王先生说。据悉，比赛当天，前往S1线江阴外滩站、中山公园站、南门站、江阴高铁站客服中心，说出专属暗号“加油锡超”，即可领取精美限量福袋1份，每站限量50份；7月18日至20日，在S1线江阴外滩站与“为‘苏超’打call”主题展板合影，分享至小红书并@无锡地铁，发布当日即可前往该站客服中心兑换定制徽章1枚，限量80枚。

本周末，应景“苏超”主场，无锡地铁在三阳广场站、南禅寺站、惠山古镇站为市民精心打造了50多个非遗文创、精美纪念品、酷玩饰品等潮流摊位，用集市的火热引爆地铁“足球夜经济”。此外，为满足市民乘客的观赛需求，无锡地铁在江阴外滩站、江阴高铁站、南禅寺站、无锡火车站等10座爱心驿站同步直播精彩赛事，候车期间，市民可通过站内大屏沉浸式观赛。(孙倩茹、实习生 过钰莹)

## “桃你锡欢”系列“苏超”主题出租车、网约车正式亮相 穿梭锡城的“‘苏超’啦啦队”来了

本报讯 7月18日，由客运集团精心打造的“桃你锡欢”系列“苏超”主题出租车、网约车正式亮相。即日起，市民会在无锡的街巷中随时偶遇这些移动“啦啦队”。

此次焕新的车辆以“桃你锡欢”为核心主题，巧妙融合无锡水蜜桃、无锡泥人等地域特色与“讨你喜欢”的谐音创意，使出租车和网约车从城市交通工具变身成为城市文化的传播载体。“此次活动以‘足球赛事+城市文化’的创新融合方式，打造移动的无锡城市名片，为城市品牌塑造和传播充分赋能。”无锡交通出租相关负责人包进博介绍。

出租车的“变装”主题为“来锡福”，结合鼋头渚赏樱楼与惠山泥人“阿福阿喜”元素，车头还写着“无锡美景蛮灵个”的字样；而网约车则是以“甜锡锡”为主题，呼应无锡“甜都”美



誉，以水蜜桃元素搭配“桃不过甜暴击”文案，用饱满的粉色系呈现赛场热情与城市风味的碰撞。

据悉，首批10辆主题出租车、网约车将在“苏超”联赛期间持续运营。市民旅客若想乘坐主题出租车，可通过拨打0510-88008800进行预约。

(徐毓辉、陆飞宇、见习记者 袁林 文/李一芳 摄)

## 省安委会全体(扩大)会议召开

(上接第1版)

省委常委、常务副省长、省安委会常务副主任马欣主持会议。省安委会副主任，省有关部门主要负责同志，各设区市、县(市、区)政府主要负责同志及有关部门负责同志参加会议。会上，省安委会办作工作通报，省消防救援总队、民航江苏监管局作具体布置，徐州市、泰州市、苏州市、南京市雨花台区发言。

省会议结束后，代市长蒋锋在无锡分会场抓好我市贯彻落实工作提出要求。他强调，各地各部门要提高认识、坚决守牢一方平安。

## “水韵江苏·璀璨夏夜”主题活动在锡启动

(上接第1版)为来苏游客提供一站式文旅服务，拓展智慧文旅新空间。江苏省文化和旅游厅党组书记

清醒看到夏季高温期间安全生产面临的严峻形势，不等不靠、马上行动，守土有责、守土尽责，迅速开展除患攻坚，严防有影响和较大以上事故发生。要聚焦重点、全面整治各类隐患。突出问题导向，紧盯风险场所，坚持“小切口、抓关键”，逐项排查、逐项整改，确保全覆盖、无盲区。要形成合力、构建齐抓共管格局。各级领导干部要靠前指挥、亲自推动，牵头部压实责任、督促落实，属地基层建强队伍、发挥作用，齐心协力筑牢安全防线。

市领导马良、张镇、张立军、周文栋、卢敏、谭永生、孙伟、市政府秘书长陈寿彬参加会议。(王拓、王怡敏)

## 南尖公园“船舞台”首秀

(上接第1版)营造出一种独特的氛围。

记者在现场看到，夏日烧烤、冰爽饮品等一应俱全，满足了观众的味蕾，为音乐盛宴提供了贴心的“能量补给”。不少观众早早地就来到了现场。“先在运河边走走拍拍，然后去市集吃点东西，再看演出，很悠闲。”市民王女士告诉记者，虽然是第一次参

加音乐节，但玩得十分尽兴。南尖公园及周边区域因这场音乐会而焕发出巨大活力。“在家门口、运河边，就能享受到这么高水平、有创意的文化大餐，而且氛围轻松自在，无锡的夜生活真是越来越丰富、越来越有趣了！”散场时，许多观众发出由衷的感慨。(韩玲、刘亚 文/宗晓东 摄)

## 从知识青年到抗日勇士

(上接第1版)鼓舞民众的抗日情绪。在陈凤威的领导下，工会、农民协会、小教抗联会等抗日群众团体纷纷成立。

1942年，陈凤威任锡北工委书记兼锡北办事处主任，在日伪“清乡”封锁

中坚持斗争，分化瓦解日伪基层政权，保护群众利益。这年10月，锡北工委的三艘船正停靠在东亭附近港口，当地汉奸得悉后立刻向安镇日军告密。不久，日伪军的枪声在岸边打响，工作中

的陈凤威立刻从船舱中冲出，并迅速将一只重要的公文包藏在岸边的桑树田里，可是，日伪军很快就包围上来，陈凤威毅然纵身跃入河中，壮烈牺牲，年仅35岁。

如今，走在凤威路上，道路两旁绿树成荫，一片安宁祥和的景象。但人们永远不会忘记，正是陈凤威这样的革命先烈，用生命换来了这片安宁与祥和。凤威路不仅是一条道路，更是一座丰碑，它提醒着后人要铭记历史，珍惜当下。(张月)